

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского
и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 228 (5611) 26 сентября 1941 года
Пятница Цена 10 коп.

ВЫШЕ ЗНАМЯ ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Обращение участников общегородского слета двухсотников Челябинска

К рабочим, работницам, инженерам, техникам,
служащим и колхозникам Челябинской области

Товарищи! Злейший враг человечества — германский фашизм — занес окровавленный меч на нашу страну. Фашистские орды хотят захватить наши фабрики и заводы, железные дороги и колхозные поля и поработить свободные народы Советского Союза.

Но не бывать этому!

Весь советский народ, сплоченный вокруг большевистской партии и советского правительства, вокруг своего великого вождя товарища Сталина, поднялся на священную отечественную войну против фашизма.

Дорогие товарищи! Для быстрого разгрома врагов Красной Армии, Авиации и Флота нужно больше самолетов, танков, орудий, пулеметов, винтовок, снарядов и патронов. Все это обязаны дать мы с вами — многотысячная армия тружеников промышленности и сельского хозяйства.

Советские патриоты самоотверженно трудятся, чтобы при меньшем количестве людей на производстве вырабатывать в несколько раз больше продукции для фронта.

На Челябинском тракторном заводе имени Сталина значительная часть рабочих и работниц выполняет по 2—3 и более норм. Стахановец-рационализатор тов. Сторожев в 24 раза ускорил разметку деталей. Стахановка Анна Овчинникова обслуживает 4 зуборезных и долбежных станка. Новый рекорд производительности труда установил токарь Мефодий Стогний, выполнив за смену тринадцать с лишним норм. Непрерывно повышают производительность труда двухсотники завода имени Серго Орджоникидзе, образцового завода и других предприятий.

Товарищи! Ближе славная XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Приближается дата, которая в переживаемый нами момент еще раз напоминает каждому о великих победах, одержанных рабочим классом под славным революционным знаменем Ленина—Сталина. Это знамя овеяно неуязвимой славой

наших величайших революционных завоеваний и мы никогда не выпустим его из рук. С этим знаменем идет в бой против озверелых фашистских полчищ наша доблестная Красная Армия. С этим знаменем мы победим!

Приближающаяся XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции зовет нас к новым трудовым подвигам.

Достоин встретим в суровых условиях отечественной войны эту знаменательную историческую дату — организуем предоктябрьское социалистическое соревнование на заводах, шахтах, транспорте, в колхозах, совхозах, МТС.

В предоктябрьском социалистическом соревновании на каждом заводе, на железнодорожном транспорте, в каждом колхозе, совхозе, МТС еще шире развернем движение двухсотников.

Мы обязуемся в тесном сотрудничестве с рационализаторами и изобретателями еще больше увеличить выпуск продукции, упростить и удешевить ее выработку, добиться экономии сырья и материалов, в кратчайшие сроки освоить новые марки и профили металла, новые изделия, новые типы машин.

Мы призываем колхозников, работников совхозов, МТС быстро завершить уборку обильного урожая и досрочно выполнить свои обязательства перед государством.

Товарищи! Каждый из нас кует в тылу победу над врагом, каждый из нас в любую минуту готов сменить молот на винтовку, станок на пушку. Выше поднимем нашу боеспособность, в совершенстве овладеем военным делом!

Все для фронта!

Да здравствует наша любимая родина!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует героическая Красная Армия и Красный Флот!

Да здравствует наш вождь, организатор и руководитель вооруженных сил Советского государства товарищ Сталин!

Встреча представителей советской, английской и иранской армий в Тегеране

22 сентября вечером в офицерском клубе военным министром была устроена встреча командований советской, англий-

ской и иранской армий. Встреча прошла в теплой дружеской обстановке.

(ТАСС).

От Советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 СЕНТЯБРЯ

В течение 24 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 22 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери — 28 самолетов.

В Финском заливе нашими торпедными катерами потоплен транспорт противника.

Фашистская брехня о советских потерях

Гитлеровцы, увлекшись лживыми измышлениями, до того заврались, что вовсе перестали сводить концы с концами.

В первых числах сентября германское информационное бюро изумило весь мир тем, что одним взмахом пера «уничтожило» весь морской флот СССР. Забыв об этом, немецкое командование в сводке за 22 сентября сообщило: «германская авиация вчера особенно успешно производила свои атаки против советского флота», при этом якобы потоплены «1 крейсер, 2 эсминца, один линкор и 9 парашютов общим водоизмещением примерно в 25 тысяч тонн. Еще два военных корабля и два парохода были подожжены». Таким образом, гитлеровские публицисты ухитрились вторично «потопить» корабли флота, уже раз потопленные ими в своих чернильницах. «Врет, себя не помнит», говорит русская пословица. Так получилось и с гитлеровской брехней. Незачем говорить о том, что никаких «кораблей советского флота» гитлеровцы не потопили и советских пароходов не сожгли. Дело сложилось как раз наоборот: за последнее время советские моряки потопили 14 немецких транспортов и кораблей, один финский броненосец, повреждены и выведены из строя 10 немецких транспортов и миноносцев.

То же самое следует сказать и о другой фашистской брехне, согласно которой одна танковая дивизия гитлеровцев уничтожила будто бы под Ленинградом 302 советских танка. На самом деле никаких 302 советских танков ни под Ленинградом, ни в каком-либо другом месте гитлеровцы «на-днях» не уничтожали.

На одном из участков с южного направления фронта наши части нанесли крупное поражение войскам противника. В ожесточенных боях фашисты потеряли до 1500 солдат и офи-

церов убитыми и не менее четырех тысяч ранеными. Уничтожено и частично захвачено 20 немецких орудий, 70 станковых и ручных пулеметов, много минометов, винтовок, снарядов, патронов и другого вооружения противника.

Группа наших самолетов 21 сентября уничтожила на подступах к Ленинграду 22 автомашины с пехотой противника, 8 танков, 7 орудий зенитной артиллерии и несколько цистерн с бензином. Другая группа самолетов атаковала немецкий аэродром. В результате налета уничтожено на земле 15 «Мессершмиттов-109» и сбито в воздушном бою 6 вражеских самолетов. Во время атаки на двух других аэродромах противника подожжено и выведено из строя 10 немецких самолетов.

В пятдневном непрерывном бою батальон моряков Северного флота под командованием капитана Старовойтова уничтожил на одном участке Северо-Западного направления фронта свыше 700 немецких солдат. Моряки захватили 20 пулеметов, несколько минометов и большое количество ручных гранат.

На другом участке Северо-Западного направления фронта артиллеристы-зенитчики батареи лейтенанта Хендрикова расстреляли взвод фашистских автоматчиков и уничтожили два полковых немецких орудия. Один наш стрелковый полк отразил многочисленные атаки белофиннов и нанес противнику большой урон. Убито и ранено до 300 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии и авиации уничтожено на переправе 30 белофинских автомашин и 3 танка.

Партизанское движение в Минской области с каждым днем принимает все более широкий размах. По неполным данным за два с половиной месяца германская армия от ударов партизан Минской области потеряла убитыми и ранеными свыше 2500 солдат и офицеров. Партизаны разгромили 3 немецких штаба, разрушили 112 мостов, уничтожили 39 танков, 12 бронемашин, 22 немецких самолета, около 400 грузовых и 45 легковых автомобилей, более 200 мотоциклов и 450 велосипедов, до 200 повозок, захватили более 200 лошадей.

Действующий флот



Слева направо: краснофлотцы В. С. Никитенко, старшина 2-й статьи М. В. Мисько и краснофлотец А. Ф. Строкин. Благодаря их отличной работе корабль мог отлично маневрировать в любых условиях.

Фото В. Микоза

Фотохроника ТАСС

Бойцы партизанских отрядов взорвали или сожгли 8 складов и 15 автоколонн с боеприпасами, 75 цистерн с горючим, 47 обозов с продовольствием, армейским имуществом и снаряжением. В боях с фашистами выведены из строя или захвачены 27 орудий, 98 ручных и станковых пулеметов и около 40 минометов. В 47 пунктах полностью разрушены линии связи.

В течение августа и сентября немцы послали 4 крупных карательных экспедиции против партизан Минской области. Все эти фашистские экспедиции сами понесли большие потери от партизан, не дали никаких результатов. В сентябре партизаны захватили четырехмоторный транспортный самолет, совершивший вынужденную посадку. На самолете было 20 ящиков с измерительной аппаратурой для артиллерии. Уничтожив самолет, партизаны закопали в лесу весь ценный груз. Ночью в середине сентября отряд совершил налет на немецкую автоколонну, двигавшуюся под усиленной охраной к г. Б. Более 75 фашистов были перебиты, остальные бежали. Партизаны взорвали 21 автомашину со снарядами и ручными гранатами. Партизанский отряд тов. С. на-днях пустил под откос два немецких воинских эшелона.

В последний час

Программа нового иранского правительства

Иранское агентство Парт сообщает, что иранское правительство отзывает своих дипломатических представителей из Германии, Италии и Румынии.

Иранская печать, продолжает агентство, касаясь задач нового правительства, представленного Меджлису 21 сентября, указывает, что правительственная программа включает в себя следующее: Правительство, соблюдая интересы страны, обязалось поддерживать тесное сотрудничество с правительствами стран, имеющих общие с Ираном интересы, провести судебные реформы, реорганизовать армию и полицию, провести экономические и финансовые реформы, уделять особое внимание развитию сельского хозяйства, развивать национальную промышленность, закончить строительство дорог и железных дорог, в соответствии с финансовыми возможностями государства, провести реорганизацию административного аппарата, развивать национальное образование и здравоохранение. (ТАСС).

Голод в Греции

Свыше двух миллионов греческих детей обречены предстоящей зимой на голод. Ежедневно в Греции в среднем умирает от голода 600 человек. Продовольственное положение в стране чрезвычайно тяжелое. Норма выдачи хлеба в Афинах составляет 140 граммов в день. Германские солдаты грабят население, занимаются спекуляцией.

Несмотря на жестокие преследования, в Греции продолжают акты саботажа. Недавно в гавани Пирея были взорваны 2 болгарских парохода, груженных германскими танками и орудиями.

(ТАСС).

Четыре задания

По-боевому работает на уборке зерновых комбайнер кормхоза № 2 мясокомбината Павел Узьянов. На двух комбайнах он убрал 650 гектаров, т. е. выполнил почти четыре правительственных задания с значительной экономией горючего.

— Меня Нарком мясомолочной промышленности награждал значком отличника соцсоревнования. В дни войны постарайтесь оправдать эту высокую награду, обязуюсь работать еще лучше.

Самоотверженно трудится Владимир Ремнев — возчик зерна от агрегата Узьянова. На работу он выходит раньше всех и с поля уходит позднее всех. Вот уже несколько лет за ним закреплены две лошади и они считаются самыми лучшими по упряжности.

П. Парамонов.

В день ненастный

Позавчера с самого раннего утра стояла сумрачная погода. День не предвещал ничего хорошего. Несмотря на это, колхозники сельскохозяйственной артели «Красный Октябрь», Крутальского сельского совета (председатель т. Комогоров) все, как один, дружно вышли на работу. Вскоре начал моросить дождик, но уборка продолжалась полным ходом.

Даниил Воденников, Аграфена Воденникова, Соломея Останина косили овес литовками. Работа спорилась. Ни на минуту не отстаивались, колхозники работали под дождем с самого утра на поле выехали и работали 4 лобогрейки. Из машинистов лобогреек особенно высокие показатели дал Григорий Комогоров. Не было еще случая, чтобы он не выполнял задания.

Звено Елены Комогоровой находилось на копке картофеля. Работали все по-ударному, переполнили установленные задания. Группа колхозниц, где старшей является Елена Комогорова, в этот день проводила скирдование.

Хорошо помогают колхозникам рабочие города. Бригада в количестве 12 человек рабочих музыкальной фабрики под руководством Василия Комогорова работает самоотверженно на молотбе.

В колхозе имени Тимирязева в этот же день звено Екатерины Катаева, состоящее из 20 человек, убирало и скирдовало горох. Задание все переполнили. Второе звено работало на копке картофеля. Здесь особенно отличились учащиеся старших классов, которые в работе ни на шаг не уступают взрослым.

Комбайнер Федор Петрович Ваньков на своем «коммунаре» также не считается ни с какой погодой. До позднего вечера он производил уборку. Остальные колхозники веяли зерно для отправки государству.

Сейчас в колхозе организован специальный обоз, состоящий из шести подвод. На быках и коровах старший обоз Андрей Иванович Воденников ежедневно возит десятки центнеров чистосортного зерна государству.

Так наши колхозники, не считаясь с погодой и другими трудностями, по-боевому заканчивают уборку.

З. Васильева, председатель исполкома Крутальского сельского совета.

В агитпункте вагонников

В агитпункте вагонного участка лектор политотдела дороги тов. Спиридонов на днях прочитал очередную лекцию «Отечественная война советского народа». Зал был переполнен слушателями. Лекция прошла с большим интересом.

Наряду с этим в агитпункте проведено несколько бесед о всеобщем обучении военному делу граждан СССР. Также же беседы проведены во всех цехах.

С. Петров.

Агитаторы — организаторы масс

★ ★
А. ВОРОБЬЕВ,
заведующий отделом
агитации и пропаганды
горкома ВКП(б)

★ ★
ударниками, 86 процентов комсомольцев-производственников — стахановцы и ударники, поэтому и неудивительно, что 77 процентов рабочих депо носят звание стахановцев и ударников.

В дни великой отечественной войны советского народа против кровавого фашизма, когда все наши неисчислимые силы направлены на разгром врага, исключительно велико значение большевистской агитации. Наши большевистские агитаторы должны довести до глубокого сознания широких трудящихся масс историческое выступление по радио 3 июля тов. И. В. Сталина, мобилизовать все силы и материальные средства на разгром фашистских людоедских орд.

В эти грозные дни войны на предприятиях, в промартелях, в советских учреждениях, в учебных заведениях — везде первым любимцем народных масс стал агитатор, несущий пламенные слова большевистской правды народу.

Конечно, не все 580 агитаторов города Кургана ведут свою работу с одинаковым успехом, но что не подлежит никакому сомнению, так это то, что работа, сделанная ими, велика и плодотворна.

За последние два с половиной месяца прочитано лекций 81 с охватом 9653 человек, сделано докладов 170, на которых присутствовало 14080 человек; читками и беседами, которые по предприятиям, артелям и учреждениям проводятся ежедневно, а на бывших избирательных участках через день, охвачено более 150 тысяч человек.

Агитаторы последовательно, изо дня в день рассказывают трудящимся о кровавых зверствах фашистов в оккупированных странах Европы и во временно занятых советских районах, раскрывают перед народом бандитское лицо германской армии убийи и гримля. Вместе с тем агитаторы показывают трудящимся, как неуклонно растет отпор немецким фашистам со стороны нашей доблестной Красной Армии, народных ополченцев и героических партизан, как расширяется единый фронт борьбы свободлюбивых народов и демократических стран против фашистских захватчиков. Агитаторы с особенной силой разоблачают провалившуюся фашистскую брехню о «молниеносной» войне, их пьяный бред о крестовом походе и хвастливый миф о «непобедимости» германской армии.

В результате проводимой массово-политической работы мы имеем исключительный политический и производственный подъем, выражающийся в значительном росте количественных и качественных показателей выполнения производственной программы, в росте производительности труда, в росте стахановского движения, в частности, в росте движения двухсотников и трехсотников, а также в улучшении военно-оборонной работы среди трудящегося населения. В паровозном депо коммунисты и комсомолы занимают авангардную роль на производстве, являются стахановцами и

казались от зимней спецодежды, передав ее в фонд зимних подарков Красной Армии. Особенно это движение по сбору зимней одежды и обуви для Красной Армии охватило домохозяйки-общественницы. Активистки тт. Шмелева, Авдеева, Фельдман отдают для бойцов по паре валенок, тов. Коробейникова принесла полушубок и теплый шарф, тов. Гончарова сдала теплый пиджак. Большая активизация домохозяек есть результат систематической агитационно-массовой работы среди населения на бывших избирательных участках. Так, например, только на агитпункте бывшего первого избирательного участка 40 округа за время отечественной войны проведено 8 лекций с охватом свыше 1600 человек, читок газет было 32, которыми охвачено около 4800 человек, политбесед было 10 с охватом 1245 человек, проведено 10 собраний, в которых приняло участие 1850 человек, организовано 15 субботников, на которых работало более 360 человек.

Лучшими агитпунктами являются агитпункты на предприятиях, особенно на железнодорожном узле при политотделе, в депо и в четвертом вагонном участке, опыт работы которых освещен на страницах нашей газеты. Неплохо работает и агитпункт в промартели «Пищетруд».

Однако в постановке агитационной работы еще немало существенных недостатков, самым серьезным из них является оставание организационной работы от политической агитации. В Челябинске агитатор тов. Красных органичивает свою работу только формальной читкой газет без проведения необходимых организационных мероприятий.

Недостаточно работают агитаторы в парторганизации горкомхоза тт. С. Д. Зарцкий и П. И. Журавлев. Не везде у нас благополучно поставлена наглядная агитация, особенно плохо то, что во многих местах крайне неаккуратно выходят стенные газеты. Например, стенгазета маслопрома представляет из себя собрание случайных и безответственных замечаний, изобилующих политическими и грубыми орфографическими ошибками. Почти не проводится агитационная работа в хлебообъединении, нет там ни лозунгов, ни стенгазеты. Все это говорит о том, что благодушие и беспечность еще до сих пор гнездятся в отдельных организациях и борьбы с этим величайшим злом некоторые нерадивые и делячески настроенные руководители не ведут.

Все дело теперь заключается в том, чтобы всемерно повысить качество нашей агитационной работы, поднять ее идейно-политическое содержание. Нужно еще больше, еще сильнее подчинить нашу агитацию интересам фронта, задачам организации разгрома коварного врага.

МОЛОДЫЕ СТАХАНОВЦЫ ВСТУПАЮТ В КОМСОМОЛ

За последнее время первичная комсомольская организация паровозного депо приняла в свои ряды 9 лучших стахановцев. Среди принятых электрослесари тт. Хлопотников, Радионов, ежедневно выполняющие задания до 200 процентов, стахановка Менщикова и ряд других. Кроме того еще 13 молодых патриотов подали заявления о желании быть в рядах ВЛКСМ.

Л. Строк.

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ МАШЗАВОДА

Стремление стахановцев и командиров машиностроительного завода выпустить как можно больше продукции для страны огромно. Об этом говорят многочисленные рационализаторские предложения, осуществляемые на заводе и дающие колоссальную экономию материалов, сырья, значительно повышающие производительность труда. Мастер тов. Погарцев внес предложение о способе восстановления некоторых видов инструмента. Предложение осуществляется и дает колоссальную экономию. Стахановец тов. Семенов применил рационализаторское мероприятие, увеличивающее срок службы некоторых видов литейного оборудования.

Инженеры тт. Эштейн и Бабушкин разработали и внедрили приспособление к станку, обеспечивающее значительное увеличение производительности труда и дающее возможность выполнять точную работу менее квалифицированным рабочим.

Г. Плочкин.

Библиотечки красноармейцам

Многие первичные комсомольские организации города комплектуют библиотечки художественной и политической литературы для бойцов и командиров действующей Красной Армии. Секретарь комсомольской организации города тов. Политова уже собрала несколько десятков книг. Успешно проходит сбор литературы в комсомольских организациях мясокомбината и железнодорожного узла.

Е. Балабанова.

Коротко

Фото-газета «Отечественная война с германским фашизмом» выпущена в медицинской школе.

К. Николаев.

Центральная библиотека организовала выставку оборонной литературы. Ежедневно при выставке дежурит работница библиотеки тов. Довгалева.

Н. Кошелев.

Уходя в ряды Красной Армии, колхозники сельскохозяйственной артели Федор Васильевич и Сильвестр Кузьмич Воденников досрочно внесли все платежи государству. Их примеру последовали колхозники и рассчитались досрочно с государством Александр Комогорова, Пелагея Комогорова, Иосиф Малайчик и другие.

А. Воденников.

Учащиеся и учителя неполной средней школы № 16 работали в выходной день в колхозе «1 мая». Больше-Чаусовского сельского совета. Задание на уборке конопли было перевыполнено. Особенно отличилась тимуровская команда 5-го класса под руководством ученика Орлова.

И. Волчков.

Отв. редактор В. Журавлев.

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС»

26 сентября и ежедневно демонстрируется звуковая художественный фильм

„ПЯТЫЙ ОКЕАН“

Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 ч. Касса открыта с 2¼ час. дня.